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EU V-2 Př8

Miroslava Komárová

ZŠ Zákupy
Název: Opakování smysly

Cíl: prověření znalostí o smyslech

Doba: 5 - 10 minut

Pomůcky: vytištěné na papíře, nebo promítané na interaktivní tabuli
Opakování                                     8.ročník                                  Podpis:
1. Odborné pojmenování pro buňky v čidlech zní…

a) akceptory           b) deceptikony              c) alternátory             d) receptory

2. Jmenujte pět základních smyslů.

………………     ………………      ………………      ………………        ………………

3. Při jakém častém onemocnění je snížena činnost horních cest dýchacích?

………………………………………………………………

4. V kterých dvou částech ústní dutiny jsou uloženy chuťové pohárky?

……………………………………………               ……………………………………………

5. Spojte čarou odpovídající dvojice: chuť – její umístění na jazyku.

slaná                         po stranách jazyku v zadní části

hořká                        špička jazyku

kyselá                       kořen jazyku

sladká                       po stranách jazyku v přední části

6. U uvedené části ucha označte, zda se jedná o součást vnějšího ucha, středního ucha či

vnitřního ucha.

a) bubínek ……………                     d) blanitý hlemýžď ……………

b) boltec ……………                        e) sluchové kůstky ……………

c) labyrint ……………                      f) vnější zvukovod ……………

7. Jmenujte tři sluchové kůstky.

………………                      ………………                        ………………

8. K vyrovnávání tlaků mezi uchem a vnějším prostředím slouží trubice…

a) Stachova             b) Eustachova               c) Jonášova                   d) Ostašova

9. Jak se mohou hluší lidé dorozumívat?

………………………………………………………………………………………………

10. Proč není vhodné mít hudbu v MP3 přehrávači puštěnou velmi nahlas?

………………………………………………………………………………………………

11. Starší lidé hůře slyší, protože s přibývajícím věkem…

a) se zmenšuje boltec                    b) zanikají sluchové buňky                   c) se ucpává zvukovod

12. Jak mohou slepí lidé číst?

………………………………………………………………………………………………………

13. Spojte čarou odpovídající dvojice: oční choroba – její charakteristika.

šilhavost                         úplná ztráta zraku

slepota                            špatná činnost čípků

šeroslepost                      špatná činnost tyčinek

barvoslepost                    špatná koordinace okohybných svalů

